Памятка населению
при действиях в чрезвычайных ситуациях
Прочтите, запомните и храните под рукой! 
От Ваших знаний и умений зависит Ваша жизнь, жизнь близких! 
Как помочь себе и своим близким, друзьям и знакомым в чрезвычайной ситуации природного и техногенного характера? Что нужно сделать, чтобы беда не застала ВАС врасплох? На эти и другие вопросы Вы получите ответы и рекомендации, которые могут быть полезными всем – от ученого до школьника. 
Правила по соблюдению мер безопасности при гололеде (гололедице)

КАК ДЕЙСТВОВАТЬ ВО ВРЕМЯ ГОЛОЛЕДА (ГОЛОЛЕДИЦЫ)

Если в прогнозе погоды дается сообщение о гололеде или гололедице, примите меры для снижения вероятности получения травмы:
· подготовьте малоскользящую обувь, прикрепите на каблуки металлические набойки или поролон, а на сухую подошву наклейте лейкопластырь или изоляционную ленту, можете натереть подошвы песком (наждачной бумагой). 
· передвигайтесь осторожно, не торопясь, наступая на всю подошву. При этом ноги должны быть слегка расслаблены, руки свободны. Пожилым людям рекомендуется использовать трость с резиновым наконечником или специальную палку с заостренными шипами. Если Вы поскользнулись, присядьте, чтобы снизить высоту падения. В момент падения постарайтесь сгруппироваться, и, перекатившись, смягчить удар о землю. 
Гололед зачастую сопровождается обледенением. В этом случае особое внимание обращайте на провода линий электропередач, контактных сетей электротранспорта. Если Вы увидели оборванные провода, сообщите администрации населенного пункта о месте обрыва. 
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Обратитесь в травматологический пункт или пункт неотложной медицинской помощи. Оформите бюллетень или справку о травме, которые могут быть использованы Вами при обращении в суд по месту жительства или по месту получения травмы с исковым заявлением о возмещении ущерба. 

ТЕЛЕФОНЫ
 служб экстренного реагирования Милютинского района
о чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера, а также о происшествиях на территории Милютинского сельского поселения можно сообщить:
в Единую дежурную диспетчерскую службу
01, 010 (для мобильных телефонов) - служба МЧС,
01 - пожарная охрана,
02 - милиция,
03 - скорая помощь,
04 - аварийная газовая служба,

ПОМНИТЕ!
Правильные и грамотные действия могут сохранить Вашу жизнь!
