СВЕДЕНИЯ

о ходе  исполнения местного бюджета Милютинского сельского поселения
за 9 месяцев  2014 года

 Исполнение местного бюджета за 9 месяцев  2014 года составило по доходам в сумме  11873,2 тыс. рублей,  или  32,0  процентов к годовому плану и по расходам в сумме 12830,8 тыс. рублей, или 34,2 процентов. Дефицит по итогам 9 месяцев  2014 года составил 957,6 тыс. рублей. Увеличение доходов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года составило – 2237,8 тыс. рублей, увеличение расходов составило 1234,7 тыс. рублей. 
Показатели местного бюджета за 9 месяцев  прилагаются. 

Налоговые и неналоговые доходы местного бюджета исполнены в сумме 6146,7 тыс. рублей или  52,5 процентов к годовым плановым назначениям. Данный показатель ниже уровня аналогичного периода прошлого года на 530,5 тыс.рублей. Наибольший удельный вес в их структуре занимает  налог на доходы физических лиц – 2574,9 тыс. рублей или 61,5 процентов. 
Объем безвозмездных поступлений в бюджет поселения  за 9 месяцев  2014 года составил  5726,5 тыс. рублей.
Основные направления расходов местного бюджета:

обеспечение деятельности органов местного самоуправления, учреждений культуры, мероприятия в области жилищно-коммунального хозяйства.

На финансирование общегосударственных вопросов направлено 3956,7 тыс. руб., что составляет 65,3 процентов к годовым плановым назначениям.

На финансирование расходов по проведению оплачиваемых общественных работ направлено 180,3 тыс. руб.

На финансирование расходов жилищно-коммунального хозяйства направлено 6462,9 тыс. руб. 

На финансовое обеспечение выполнения муниципального задания муниципальным бюджетным учреждением культуры направлено 658,3 тыс. руб., что составляет 65,2 процента к годовым плановым назначениям. 

Из бюджета поселения выделены средства, передаваемые бюджету муниципального района на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашения в сумме 866,3 тыс. руб., что составляет 65,4 процентов к годовым плановым назначениям.

Бюджетная политика в сфере расходов бюджета Милютинского сельского поселения была направлена на решение социальных и экономических задач поселения, на обеспечение эффективности и результативности бюджетных расходов.

Просроченная кредиторская задолженность за 9 месяцев  2014 года отсутствует.
Основными  доходными источниками  бюджета сельского поселения, как и прежде, являются собственные налоговые и неналоговые доходы, их объем составил 6146,7 тыс. рублей.
Начальник отдела экономики и финансов                     М.Н. Дейнекина
