Итоги социально-экономического развития
Милютинского сельского поселения за первое полугодие 2024 года

Представляю Вам информацию о проделанной работе Администрацией Милютинского сельского поселения за первое  полугодие 2024 года.
 Необходимо отметить, что главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения, безусловно, служит бюджет поселения.
Решение вопросов местного значения напрямую зависит от исполнения доходной части бюджета.
Общая величина признанных доходов за первое полугодие 2024 год составила 10 066 995 рублей 42 копейки рублей
Налоговые доходы составили 4 948 756,79 рублей
Неналоговые доходы составили 591 045,63 рублей, том числе:
· доходы от использования имущества – 498 145,63,49 рублей
· доходы от продаже материальных и нематериальных активов – 76 900,00 рублей
· штрафы, санкции, возмещение ущерба – 16 000,00 рублей
· прочие неналоговые доходы – 0 рублей
· по доходам от собственности – 83 699,82 рублей
Безвозмездные поступления от других бюджетов – 4 498 093,00 рублей, в том числе:
· от других бюджетов РФ составило 4 498 093,00 рублей
Надо сказать, что одним из основных вопросов, которым занимаются специалисты поселения, является индивидуальная работа с физическими лицами- должниками.
Специалистами Администрации поселения ведется индивидуально-разъяснительная работа с налогоплательщиками по использованию сайтов ГОСУСЛУГ и Личный кабинет налогоплательщика для уплаты имеющейся задолженности.
В первом полугодии было проведено 23 заседания координационного совета Администрации поселения по вопросам собираемости налогов, на которые приглашались налогоплательщики, имеющие задолженность по имущественным налогам в количестве 115 человек. Итогом работы стало погашение задолженности по имущественным налогам на сумму 89,6 тыс. рублей .  


О РАБОТЕ АППАРАТА АДМИНИСТРАЦИИ

За 1 полугодие 2024 года в Администрацию Милютинского сельского поселения поступили  обращения,  из них 8 письменных и  3  устных обращений. 
В результате рассмотрения письменных и устных обращений граждан положительно решено - 10 обращения, на остальные обращения даны ответы разъясняющего характера. 
Анализ характера поступивших обращений показывает, что наиболее актуальными для жителей поселения остаются  вопросы жилищно-коммунальной сферы (спил аварийных деревьев, ликвидация несанкционированных свалок, покос травы, демонтаж аварийных столбов, грейдирование улиц).
Специалистами Администрации поселения за отчетный период было выдано 383 различных форм справок, выдано выписок из похозяйственных книг – 12шт
- составлено актов обследования жилищных условий для получения адресной помощи – 48 шт.

В рамках нормотворческой деятельности по итогам работы за первое полугодие 2024 года проведено 6 заседаний Собрания депутатов, рассмотрены и приняты решения по 20 вопросам, принято 87 постановлений, 77 распоряжений по основной деятельности.

ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ПЕРВИЧНОГО ВОИНСКОГО УЧЕТА

            На территории Милютинского сельского поселения находится 51 организация, осуществляющая первичный воинский учет граждан, пребывающих в запасе. Осуществляется взаимодействие отделов кадров организаций с военно-учетным столом сельского поселения. Закончилась работа по весеннему призыву граждан на срочную службу в Вооруженные Силы Российской Федерации, План выполнен в полном объеме. 
Постоянно ведется разъяснительная работа по поступлению граждан на военную службу по контракту. Желающие  служить  по  контракту  в Вооруженных   Силах  Российской  Федерации,  могут обратиться в  военный  комиссариат  по Морозовскому, Милютинскому, Обливскому и Советскому районам в г.Морозовск, ул.Коммунистическая 150  или  на  пункт  отбора  на военную  службу  по  контракту  в г. Ростове-на-Дону, ул. Оганова 22.   
Горячая  линия  по вопросам  службы  по  контракту  -  117.                                                                                                                                                                              
         Также продолжается разъяснительная работа по комплектованию команд в мобилизационный резерв с руководителями организаций, гражданами, состоящими на воинском учете. В специальной военной операции принимают участие и жители Милютинского  сельского поселения.
          Сотрудники Администрации, жители поселения, коллективы организаций, предприятий и учреждений, предприниматели, депутаты постоянно оказывают помощь бойцам, передавая в воинские части гуманитарную помощь. 
          Семьям мобилизованных граждан также постоянно оказывается помощь. 


КУЛЬТУРА И СПОРТ

С 1 декабря 2023г  на территории Милютинского сельского поселения  действует Муниципальное бюджетное учреждение  «Милютинский спортивный клуб». 
Работа спортивного клуба направлена на приобщение населения к спорту и  пропаганде здорового образа жизни среди молодежи.
Приглашаем жителей сельского поселения на спортивные мероприятия: игры в теннис, бильярд, шахматы.


ДОРОЖНОЕ ХОЗЯЙСТВО

За 1 полугодие 2024 года в области дорожного хозяйства выполнены следующие работы:
- покос травы вдоль автодорог в станице Милютинская и хуторах поселения;

За текущий период 2024 года прогрейдированы дороги в:
ст.Милютинская:
улицы: Комсомольская, Набережная, Огородная, Дербенцева и переулок Кооперативный
х.Старокузнецов: 
улицы: Кольцевая, Кузнецовская, Озерная, Заболотная,  Хлебная.
Переулки: Дорожный, Долевой, Звездный, Табунный, Культурный, Лесхозовский, Пищевой: 1-й и 2-й Маленький.
х.Юдин: 
улицы: Черемушки; Грачевка, Ломоносова, Юдинская, Волжская, Береговая,
переулки: Космонавтов, 1-4Торговый, 1-3Круговой, Колбасный, Мостовой, Хуторской, Карьерный.
х.Новокузнецов: улицы – Новокузнецовская, Полевая и Гамзинка
х.Широкий Лог:
улицы: Ростовская, Степная, Казачья, Донская; переулок Логовой
х.Терновой:
улицы: Линейная, Городская, Малая Терновская, Большая Терновская;
переулки Крапивный и Нулевой



БЛАГОУСТРОЙСТВО, ВОПРОСЫ ГО И ЧС, ПБ (пожарной безопасности)

     Одним из важнейших направлений работы Администрации Милютинского сельского поселения является организация благоустройства станицы и хуторов.
Прежде всего, выполняются работы по поддержанию чистоты и порядка, сохранению дорог, ремонт уличного освещения и уход за зелеными насаждениями.
Администрацией на постоянной основе проводятся объезды территории сельского поселения с целью выявления свалочных очагов, с населением ведутся беседы, разъясняются Правила благоустройства территории,  вручаются памятки.

 За первое полугодие было сделано следующее:
- выполнены работы по наведению санитарного порядка на памятниках воинам Великой Отечественной войны;
- на месте отдыха у воды в х.Агропролетарский был выполнен покос сорной растительности. 
- убрано 25 несанкционированных свалочных очагов;
- продолжаются работы по уборке кладбища х.Старокузнецов (по периметру проведен спил деревьев, покос травы и уборка мусора);
- проведен покос сорной растительности, ремонт и покраска на всех детских площадках сельского поселения, а также организован завоз песка, 
          - проведены работы по установке и  замене фонарей и ламп уличного освещения в ст.Милютинской, в х.Юдин по улицам Береговая, Заречная, Народная и переулкам 1-й, 2-й и 3-й Круговой
Большой объем благоустроительных работ за отчетный период выполнялся посредством субботников.
 За отчетный период  проведено 15 субботников. 
В них активно принимают участие сотрудники Администрации поселения, работники социального обслуживания населения и бюджетной сферы, работники культуры, общеобразовательные учреждения, индивидуальные  предприниматели и неравнодушные жители поселения. 
За 1 полугодие 2024 года Администрацией поселения по фактам несоблюдения и нарушения правил благоустройства и санитарного содержания территорий было составлено 3 протокола:
За нарушение тишины                   1
Организация свалочных очагов    2

Проводится покос сорной и карантинной растительности.
В тесном взаимодействии Администрации поселения с казаками и членами ДНД проводились объезды территории на предмет выявления участков, засоренных дикорастущей коноплей.
В процессе объездов проводились разъяснительные беседы с гражданами и молодежью. 
Проведена акция 25.06.2024г. «Единый день борьбы с дикорастущей коноплей».

           В апреле 2024 года прошел весенний День древонасаждения. Сотрудниками Администрации поселения, представителями: 63 пожарно-спасательной части ст.Милютинская; МКУ Милютинского района «УГО и ЧС», а также финансовых организаций, учреждений культуры, социальными работниками, депутатами Милютинского сельского поселения на Мемориале Славы высажены саженцы сосны, около мемориального комплекса в х.Старокузнецов саженцы липы. Также сотрудниками Администрации Милютинского сельского поселения были высажены саженцы каштанов.
Также в первом полугодии 2024 года проведены ежегодные акции «Чистые берега», «Вода России», по очистке берега реки Гнилая.
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На территории Ростовской области установлен особый противопожарный режим!
Чтобы не было пожаров – НЕ ДОПУСКАЙТЕ:
- сжигание сухой растительности, растительных остатков мусора и других предметов, а так же разведение костров;
- соблюдайте требования пожарной безопасности, электробезопасности, правила пользования отопительными приборами, газовым оборудованием и печным отоплением в быту.
На территории Милютинского сельского поселения создана мобильная группа для оперативного реагирования на факты выжигания сухой растительности. 
Регулярно проводится разъяснительная работа с населением о мерах пожарной безопасности и действиях при пожаре, о правилах пожарной безопасности в лесных насаждениях и в быту, о недопущении выжигания сухой растительности и мусора.
Особое внимание уделяется посещению неблагополучных семей с целью информирования и выдачи памяток по соблюдению правил пожарной безопасности. В таких домовладениях устанавливаются индивидуальные пожарные извещатели. Не лишним будет напомнить, что причиной пожаров является человеческий фактор.
Для тушения ландшафтных пожаров имеются 10 ранцевых огнетушителей  и 3 пожарных костюма добровольца.
Также была выполнена пожарная опашка хутора Терновой, вдоль автодороги Кашары-Морозовск, а именно участка местности проходящей в ст.Милютинской. частично произведена опашка в х.Юдин вокруг лесных массивов.

По вопросу безопасности граждан на водных объектах.
На территории нашего поселения частные и муниципальные пляжи – отсутствуют. На всех водоемах и береговой полосе в границах поселения установлены аншлаги о запрете купания.
В период купального сезона проводятся рейды в местах несанкционированного купания и массового пребывания людей. Вручаются памятки о правилах безопасности на водных объектах.

ПЛАНЫ НА 2 полугодие 2024:
Во 2 полугодии 2024 года администрации необходимо осуществить следующее: 
1. Реализацию благоустройства общественной территории «Аллея»: Ростовская область, р-н Милютинский, ул.Комсомольская (от ул.Октябрьская до д.№28 по ул.Комсомольская)
      2.Продолжить работу по: 
- благоустройству общественной территории «Аллея»: Ростовская область, р-н Милютинский, ул.Комсомольская (от ул.Октябрьская до д.№28 по ул.Комсомольская);
- исполнению Правил благоустройства территории поселения; 
- ликвидации несанкционированных свалок; 
- поддержанию внутрипоселковых дорог в удовлетворительном состоянии;





В ЗАКЛЮЧЕНИИ

В конце своего выступления, хотелось бы сказать о том, что Администрация поселения осуществляет свою работу совместно с депутатским корпусом Собрания депутатов Милютинского сельского поселения.
Я выражаю благодарность неравнодушным гражданам, депутатскому корпусу Милютинского сельского поселения, казакам Милютинского Юрта, социальным работникам, индивидуальным предпринимателям и руководителям организаций, расположенных на территории Милютинского сельского поселения за помощь в благоустройстве и при чрезвычайных ситуациях. 
Убеждена, что совместно мы сможем реализовать намеченные планы. Если каждый из нас будет вносить свой посильный вклад в развитие поселения, то всем нам станет жить лучше и комфортнее. 

Огромное Вам всем спасибо и спасибо за внимание!
